

中国企业海外并购频繁 多元化布局提升价值

杨溢仁 龚雯

继复星医药、双汇国际先后刷新海外并购纪录后,由soho中国首席执行官张欣牵头的财团,日前拟7亿美元收购纽约通用汽车大厦40%股权。

业内人士指出,随着越来越多的中国企业加入“出海”大军,并购路径亟须进一步优化,迈向投资强国的一块有力“踏板”。

海外并购频繁价格屡创新高

5月29日,复星医药宣布以2.2亿美元收购以色列医疗美容器械生产企业95.2%的股权,成为我国企业迄今为止最大一笔对以色列的并购案。

同日,双汇国际控股有限公司宣布将以71亿美元的高价收购全球最大生猪和猪肉供应商史密斯菲尔德,若审查顺利,此交易将刷新中国企业并购美国公司的金额纪录。

正当市场还在讨论这桩食品业的“蛇吞象”时,中国企业再下一城。soho中国3日被曝出将以7亿美元收购位于美国纽约的通用汽车大厦40%股权,这有望成为中国赴美最大的一笔不动产投资。

一桩又一桩大规模海外并购,不仅折射出中国企业寻求拓展海外市场的决心,也反映了美国、欧洲等地区经济形势欠佳、股市不振等外部因素变化给中国企业带来的契机。

财达证券首席策略分析师李剑峰说:“在人民币升值过程中,基于价格考虑,海外并购是有利的,而且在出口会受到贸易壁垒等影响下,通过并购可以绕过种种限制,利于企业发展。”

普华永道中国海外投资咨询服务主管合伙人黄富成称:“许多成熟市场的企业迫切需要来自新兴市场投资者或合作伙伴,以



助其打开并深化在新兴市场的业务。同时,新兴市场的企业也在通过并购方式快速获取成熟市场中完善的销售渠道、供应链、资源、技术、专业知识、品牌和管理经验。2012年有近70%新兴市场对成熟市场的投资交易金额都来自于中国。”

规模迅速扩大挑战依旧不断

商务部统计显示,2013年1-4月份我国境内投资者共对全球142个国家和地区的2040家境外企业进行了直接投资,累计实现非金融类直接投资295亿美元,同比增长27%。

从趋势和走向来看,2013年被业内视为一个时间节点,即我国对外直接投资总量超过外商对内投资总量。来自经济学人智库的报告更是预计,到2017年中国将成为净

对外投资输出国,规模约为1720亿美元。种种迹象都证明我国对外合作合作的规模迅速扩大,领域不断拓宽,但是不难发现,无论从人均投资额、企业规模还是生产技术、国际参与度等方面考量,中国尚无法与一个投资强国画上等号。

对外经贸大学国际经贸学院教授卢进勇在接受记者采访时指出,以2012年为例,中国对外直接投资仅为56亿美元,而美国人均对外直接投资仅为161美元,而中国人均仅为800美元,世界人均仅为161美元。另外,中国企业大部分处在微笑曲线的“下”位置,产品和服务的附加值低,利润低;对国际分工体系缺乏主导权,大多是利用、适应和加入,在国际投资规则制定上往往没有发言权。

葛兰素史克全球高级副总裁臧敬五说:“相比全球知名跨国企业,中国企业在资源整合上还不够强,特别是如何把各类单元组

合起来有效地转化为商业价值。”

不仅如此,文化差异、利益矛盾、贸易保护主义、部分国家外资审核日趋严格、中介机构相对缺乏等,也都给中国企业的走出去带来了多重挑战。

多元化布局优化路径提升价值

在早期“资本走出去、商品走出去”难以成功,后期“资本走出去、资源买回来”适用范围狭窄的情况下,北京大学金融与产业发展研究中心秘书长黄嵩认为,当前“资本走出去、东西买回来”是中国企业海外并购的切实之选。也就是通过收购,获得国外公司的资源、品牌、产品、技术和管理经验,做大中国市场。

多位接受记者采访的业内专家表示,“摊大饼”式的扩张之路很难走得远,作为推动中国成为投资强国的重要“踏板”,优化本土企业海外并购路径,离不开多元化布局。

复星医药董事长陈启宇深有感触地说:“当同水平企业竞争时,不少海外客户仅仅因中国项目审批时间不可预估而选择了别国企业,这是很可惜的。希望政策服务体系能进一步完善,从而增强本土企业的国际竞争力。”

另外,德勤墨西哥中国服务组全国总监陈忠智说:“接触新市场环境意味着企业需要入乡随俗,适应新的环境、保护专有信息、建立可靠的供应链基地、挑战传统强大企业、识别可靠的本地合作伙伴、了解税务法规、遵循本地监管规定等等。”

此外,部分专家还建议,应大力推动中介机构建设,培养和引进国际化专业人才,为企业“走出去”提供智力支持。同时,应尽快建立境外直接投资的风险预警和应急机制,高度关注可能的风险,做好管理工作。

万事达卡合作产品疑遭叫停 监管边界模糊拖了创新后腿

刘芳

近日有消息称,万事达卡(Master-card)与国内第三方支付公司易票联支付技术有限公司(简称:易票联)合作的一款支付产品因涉嫌违规,已被监管层叫停。业内人士表示,该产品可能与央行反洗钱规则相抵触,但这种打擦边球的专业创新已俨然成为行业惯例。

双方不予置评

今年3月易票联推出一款“全球付”产品,近日有消息称,上述产品涉嫌违规,已被监管机构叫停。为此记者联系到易票联总监会,对方表示不方便回复;而万事达卡中国亦表示不予置评。而记者发现,易票联已悄然关闭了与万事达合作的网页。

“这款产品并不是外界理解的虚拟信用卡,而是虚拟的预付卡,因为要先充值才能消费。”一家民营第三方支付企业的

品牌部人士称。

记者了解到,易票联是万事达卡在国内唯一的具有发卡权利的非银行合作机构,且上述虚拟卡功能是基于万事达的一项变动式虚拟卡(Dinamic VCN)功能。长期以来,万事达与维萨(VISA)等国际卡组织不允许在内地单独发行人民币卡,只能与银行合作发行双币卡,且持卡人在境内刷卡必须走银联的转账清算通道;至于境外刷卡,则走银联的人为节省货币兑换费,也经常选择走银联通道。因此,万事达等境外卡组织迫切希望开辟更多盈利渠道。

“由于支付业务涉及金融安全,国际卡组织在中国内地的业务拓展一直受到政府的严格监管,官方对其与国内机构的合作采取谨慎态度并不奇怪。”上述民营第三方支付企业人士称。

监管滞后 业界低调创新

2011年以来,为贯彻落实《国务院办

公厅关于规范商业预付卡管理意见的通知》(业界俗称“25号文”),央行不断修订法规条例以规范预付卡的发行和使用。

对于上述产品被叫停传闻,电子商务研究机构艾瑞咨询分析师谢春分析道,“很多第三方支付企业的业务创新模式经常先开发一项未明文禁止的业务,低调地推行一段时间,在试探了监管的态度后才敢大规模应用。”他说。

谢春指出,上述产品的积极意义在于——满足了国内消费者的海外购物支付需求。有些国外网站还不支持国内银行卡付款,如果消费者没有国际信用卡,虚拟支付是很好的折衷。

记者了解到,国内另一第三方支付企业——财付通也推出了类似产品,其合作对象为国际卡组织巨头美国运通。据了解,“财付通美国运通国际账号”使用“一次性安全码”功能,用户每次进行网上交易时会自动生成一次性安全码,用于境外网络商务支付。

专利拍卖招商公告

受权利人委托,北京金槌宝成国际拍卖有限公司将对下述专利(申请)权进行拍卖,欢迎报名参与竞买。详情可查阅我公司网站 www.jcpcpm.com, 或致电 010-57110083 索取详细资料。

- 1、保健鞋(ZL201120530386.9)**
该保健鞋前鞋底和后鞋底上分别设有凹连接槽道和凸连接槽道,凸连接槽道设在凹连接槽道内,前鞋底上底面上设有脚指按摩凸条和脚底按摩凸条。具备能够把鞋一分为二使用,又可组合使用,保健效果好,便于携带,使用方便的优点。
- 2、一种玉米灭茬机(ZL201220094402.9)**
本专利通过配重轮增强惯性,较好地解决了一般灭茬机用小型拖拉机配套作业启动动力不足的问题;通过按差距在作业轴上安装端部类似犁铧状的灭茬器,减少了灭茬器的作业阻力,因而可用小型拖拉机配套作业。
- 3、便携式编辑、打印一体机(ZL201220266345.8)**
本专利在缩小体积的前提下,实现电脑编辑和即时打印合二为一的基本功能,降低纸张浪费,提高户外办公效率,填补办公自动化设备领域的空白。
- 4、强制性安全带(ZL 201210541975.6)**
本专利在司机或乘客坐上去之后,只需要把安全带插板插上,会自动接通电源,微型电机带动链条座椅就会慢慢的放下到九十五度左右,适合正常的座椅角度,有顽固的驾乘人员想不佩戴安全带

者,都会自觉遵守,可大幅度地降低交通事故的伤亡。

5、一种全自动制香机(ZL201220206874.9)
本专利把现代工业自动化程序运用在制香机械上,只能使模具能生产多品种佛香,是目前市场上最好,最成功的替代产品,它由手工操作变为机械操作,减轻劳动强度,用工少,产量高,易学易懂,市场前景好。

6、建筑外墙保温防火抗震一体化新型节能墙块(ZL201220291115.7)
本专利无需在建筑现场施工,可节省大量的工时、材料;墙块的强度高,不易破碎,墙块之间可通过焊接而链接为一体,提高了抗震性能;材料均为无机、绿色、不燃、环保材料。

7、保温防火抗震一体化新型节能屋面板(ZL201220292374.1)
本专利为新型涉及一种保温防火抗震一体化新型节能屋面板,包括屋面板本体,屋面板体积小,无需在建筑现场施工,能承受更高的挤压强度,不易破碎,具有较高的抗震性能。

8、智能局部充气床垫(ZL2012203957092?)
本专利将普通床垫进行模块化设计,通过触摸屏和可编程控制器 PLC 控制风机、电磁阀等相关机构对床垫进行局部充气,从而达到调节床垫局部高度的目的。该新型床垫可广泛用于家庭、医疗、按摩等领域。

9、LED 群灯控制器(ZL2012200579275?)
本专利控制成本低,LED 灯可以像普通白炽灯泡一样实施控制,LED 集成度高而控制简单,可应用于路灯、工矿灯、隧道灯、射灯、一般照明等诸多照明领域。一个控制器可以控制多盏 LED 灯。

10、塑钢电缆桥架(ZL201120178415.X)
本专利工艺简单,便于集中专业生产、分散组装,加工过程无污染、成本低、防腐、阻燃、防火,可广泛应用于化工、石油、电力等行业。

11、空气压缩机控制系统(ZL2012204788481)
专利为实用新型空气压缩机控制系统,专利为实用新型空气压缩机排气口的温度,在温度超过安全温度时,自动断电,防止因排气口的温度过高而发生安全事故,可避免大部分空压机事故。能准确地显示空压机的排气温度并能在超过设定温度时自动断电。

12、数控内孔镗刀(ZL201020644124.0)
本专利为新型涉及刀具,具体为一种数控车床的数控内孔镗刀。它包含主刀刀、主副刀刀、刀杆、刀体,结构简单、成本低廉、安装、拆卸操作方便。

13、一种布艺鞋套(ZL20122046686.X)
此种布艺鞋套,是用各种唯美布料为原材料,依照鞋型而制作。鞋帮部分用松紧带或者通过尼龙搭扣连在一起,便于调节尺寸、大小和松紧。质地柔软服帖,穿起来轻便舒适,时尚美观,芳香宜人,可以反复使用,可以手洗、机洗,不会变形,也便于携带。



黄河之水天上来

——写在河套酒业成立六十周年

连载 82

汉明 著

骁勇彪悍的卫青和霍去病骑兵军团驱匈奴几千里,打通河西走廊,兵锋直逼现在在中亚地区,如果不是霍去病英年早逝,大汉骑兵估计会向西一路狂飙突进。

据说,马镫的发明影响了人类历史的进程,马镫让双手得以解放,双手可以拉弓射箭,推动了战争的升级。河套地区是世界著名的古战场,也是农耕文明与游牧文明的拉锯地,因此,历朝历代的骑士都在这里留下了融合的过程,也是一次交战的过程,也是民族融合的过程。

草原文化学者董恒宇先生说得极好:“匈奴建立了有史记载的第一个草原王国,创造了中国最早的骑士文化,引起了游牧文明与农耕文明较大范围的第一次碰撞,实现了草原民族与中原汉族的碰撞,民族大融合。”可以说,是自商周以后,匈奴帝国虽然长期游牧于北方大草原,但是与中原地区的农耕民族始终保持着密不可分和经济和文化联系,这种格局在中国北方以至亚洲中部持续了千余年。”

富有正直、英勇、公正、牺牲美德的骑士文化是河套文化的组成部分,有人说中国只有侠士文化而没有骑士文化,这可能是需要商榷的。

看到解律正的塑像,我想到河套王的造型,也许正是英勇果敢的骑士形象,给河套王带来高贵而高贵的文化之血,让人类的崇高美再次崛起,让男人的豪情溢满神州。

河套王,大气阳刚,骑士锋芒!

正是被河套文化的厚重大气所感染,河套人才会生产出厚重大气的河套王酒。而深深迷恋河套王酒的男人,除了酒醇深迷之外,河套王的英雄情结,也是让他们兴奋的原因。从这个意义上看,河套王酒是成就英雄、点燃梦想的酒!

绿色生活方式——奶酒车间观感

历史上的河套是游牧民族的家园,用游牧民族的穹庐——圆顶毡帐来比喻草原的天空,这样的审美情趣与他们的生活有着密切联系。穹庐是游牧民族的活动居室,牛羊和牧草是他们的食来源,对于这些与他们的生活和命运相关的事物,他们有着极深极厚的感情。

逐水草而居,天当房,地当床,一种简单的生活更有品位。

随着经济的发达,人们的消费进入感性消费的阶段,对产品所带来的文化意蕴更加重视。酒越来越成为一种健康环保的绿色气氛产品,正是出于这样的考量,河套酒业开发百吉纳奶酒,定位是“奶的营养、酒的芬芳”。

百吉纳奶酒是高科技的成果,一进车间,就能闻到奶的芳香,但却看不到传统的酿造工具。

百吉纳奶酒公司倡导科学、健康、适度的饮酒理念与方式,为消费者提供安全、营养、健康的酒品为宗旨,所生产的百吉纳奶酒不口干、不上火、利于消化。其流线型的酒体设计,淡绿色的包装,让人们想到大草原,有利于消费者减轻压力,带给人自由、轻松、快乐的生活享受,满足了消费者对高品质生活的追求。百吉纳奶酒以其优良的品质已引起了法国等洋酒同行的关注。

“我也是高原的孩子啊,心里有一首歌……”,慕容蓉写词的《父亲的草原母亲的河》一经唱起,传遍大江南北,感动着所有人的心,这充分说明了情感之水是相通的,草原常绿是人们最大的心愿。

黄河百害,唯富一套。河套地区用今天的眼光看上去有些偏远,但在很长的历史时期,以至现在,仍是重要的粮食产地,是兵家必争之地。河套有宽广的农业文明,如果说河套农耕文明是中华民族的母亲,那么河套酒就是中华民族的母亲。

国药准字H46020636

快克

复方氨酚烷胺胶囊

适用于缓解普通感冒或流行感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咽痛等症状,也可用于流行感冒的预防和治疗。

请在医生的指导下
指导下购买和使用

海南亚洲制药生产
海南快克药业总经销